

美说黎以分歧缩小且停火有望 以军与真主党依旧互攻

美国总统特使阿莫斯·霍克斯坦19日抵达黎巴嫩，会见代表黎巴嫩真主党谈判的黎国民议会议长纳比·贝里。霍克斯坦在会谈后表示，黎以双方分歧“显著缩小”，达成停火协议“触手可及”。但以军和黎巴嫩真主党武装目前仍相互攻击，联合国维和人员和设施19日在袭击中受到波及。

综合媒体报道，霍克斯坦与贝里的会谈持续两小时。霍克斯坦在会后对媒体说：“我这次再回来，是因为结束冲突迎来真正机会。（停火协议）触手可及。窗口就在眼前，我希望（相关方）今后几天作出切实决定。”

贝里接受沙特阿拉伯《中东报》采访时说，形势“总体良好”，但停火协议的部分内容仍需再议，包括一些技术细节。霍克斯坦后续将前往以色列，黎方将等待霍克斯坦与以方的会谈结果。

一名不愿公开姓名的驻黎巴嫩外交官向法新社证实，霍克斯坦与贝里的会谈“取得进展”。

贝里的助手阿里·哈桑·哈利勒18日说，黎政府就美方所提停火方案向美国驻黎巴嫩大使馆递交了书面回应。黎方在“积极氛围”中就停火方案提出意见，“所有意见”都严格遵照联合国安全理事会第1701号决议条款。

2006年黎真主党和以色列爆发大规模交火，安理会同年8月通过第1701号决议，要求黎以双方停止冲突，在利塔尼河至黎以临时边界“蓝线”之间只能



这是8月28日在黎巴嫩迈尔杰云拍摄的联合国驻黎巴嫩临时部队车辆。

驻扎黎政府军和联合国维和部队，不得存在任何其他武装。该决议通过以来，黎真主党和以政府均指责对方违反决议。

哈利勒说，能否达成停火协议现在要看以方作何回应；如果以方无意达成协议，“就会百般阻挠”。

另据了解谈判的黎方官员说，相关谈判已取得“许多进展”，黎政府“非常积极看待”美方所提方案。

以色列能源部长、以安全内阁成员埃利·科亨19日说，斡旋方正与黎巴嫩方面进行谈判。不过他强调，以方只有在全部条件得到满足的情况下才会同意停火。

科亨先前表示，以方必须保留停火协议遭违反时以方可在黎巴嫩境内行动的自由。贝里上周说，美方提出的停火协议方案没有提及这点。

间接谈判的同时，黎以冲突并无停歇迹象。以军继续空袭黎南部和首都贝鲁特南郊。以军说，真主党武装19日向以色列施放至少35枚发射物，其中一些被以军拦截。

联合国驻黎巴嫩临时部队（联黎部队）19日说，

其维和人员和设施当天在3起不同袭击中受到波及。在其中一起袭击中，一枚火箭弹落在联黎部队一处营地，炸伤4名加纳籍维和人员。联黎部队发言人说，阿根廷已撤走3名维和人员，但未提及原因。

随着黎以局势持续升温，以军近来多次袭击联黎部队，导致多名维和人员受伤。安理会就联黎部队遇袭表达“严重关切”。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡则多次要求联黎部队后撤，被后者拒绝。

本轮巴以冲突去年10月爆发后，黎巴嫩真主党隔着黎以边界与以军交火，以策应在加沙地带与以军作战的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）。黎以局势今年9月骤然升温，以军10月1日宣布对黎南部发动地面进攻。真主党在地面阻击以军的同时，继续用无人机、导弹和火箭弹打击以色列境内目标。

黎巴嫩公共卫生部公布的最新数据显示，黎以冲突已导致黎方至少3544人死亡。另据以方数据，真主党武装在以色列北部、以色列占领的戈兰高地和黎巴嫩南部共造成以方73名官兵和43名平民死亡。

文图据新华社



这是11月17日在黎巴嫩希亚姆拍摄的以军袭击后产生的浓烟。

乌首用美导弹系统袭俄本土 俄方说将做相应反应

俄乌战事19日进入第1000天。多方消息人士证实，乌军当天凌晨使用美制陆军战术导弹系统（ATACMS）袭击俄罗斯境内目标，这是乌方首次使用这种武器。同日，俄总统弗拉基米尔·普京批准新版核威慑国家基本政策。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基19日在新闻发布会上证实此前媒体报道，即美国已允许乌克兰使用美制ATACMS导弹系统打击俄方纵深。

泽连斯基没有说明乌军当天是否使用上述导弹系统打击俄方目标。乌军当天早些时候说，其打击了俄境内距离俄乌边境约110公里的一处武器库，引发二次爆炸。虽然乌军未说明此次打击使用了何种武器，但乌方和美国政府消息人士向路透社表示，乌军在这次袭击中使用了ATACMS导弹系统。

俄罗斯卫星通讯社19日援引俄国防部的消息报道，俄布良斯克州当天遭到乌军6枚导弹袭击。乌方使用的是ATACMS导弹系统，其中5枚导弹被俄军防空系统击落，剩余一枚导弹因俄方拦截受损，其残片落入布良斯克州一处军事区域内并导致起火，但

旋即被扑灭。此次袭击未造成人员伤亡。

据俄新社19日报道，俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫当天说，ATACMS导弹系统于19日被用于（攻击）毗邻乌克兰的俄布良斯克州地区。“如果远程导弹是从乌克兰领土对俄罗斯领土使用的，这意味着它们由美国军事专家控制，我们将把这视为西方对俄战争的新阶段并做出相应反应。”

拉夫罗夫还表示，乌军的行动令局势升级。他敦促美国及其西方盟国了解一下更新后的《俄罗斯联邦核威慑国家基本政策》。

普京19日签署总统令，批准更新后的《俄罗斯联邦核威慑国家基本政策》，该命令于当日生效。根据这一文件，俄罗斯视核武器为一种威慑手段，使用核武器是极端情况下被迫采取的措施。俄方将做出一切必要努力降低核威胁，防止由于国际关系紧张引发包括核冲突在内的军事冲突。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫19日被问及乌方使用美导弹系统发动袭击是否可能引发俄方以核手段做出应对时，给出了肯定回答。

佩斯科夫20日告诉俄新社，1962年古巴导弹危机后设立的克里姆林宫和白宫之间的特别紧急热线目前没有投入使用。

对于俄方更新核威慑政策及相关表态，一名美国国家安全委员会发言人称俄方是“老调重弹”。美国务院发言人马修·米勒表示对此“不意外”，美方没有理由为此调整自身涉核立场。

关于后续行动，泽连斯基19日呼吁盟友国家提供远程武器支持，特别是德国。德国总理奥拉夫·朔尔茨当天则重申，不会向乌输送“金牛座”巡航导弹。他说，德国是迄今向乌方提供最大支持的欧洲国家，并将继续如此，但重要的是“谨慎行事”。

是否向乌方提供“金牛座”导弹在德国国内引发大量争论。朔尔茨一直予以拒绝，担心提供该武器会把德国直接拖入俄乌冲突。

刚刚赢得美国总统选举的唐纳德·特朗普批评美国现政府对乌克兰的军事援助规模过大，表示上任后将迅速促成俄乌冲突结束，但没说打算用何种办法。
据新华社